
 
 
 

Fraktionsbüro 

Am Packhof 2-6, 19053 Schwerin , Telefon: 0385 / 545-2957, Fax:0385 / 545-2958 

 

E-Mail: stadtfraktion-die-linke@schwerin.de         Internet: www.die-linke-Schwerin.de 

    

 

Schwerin,06.11.2023 

 
 

 
Anfrage gemäß § 4 Abs.4 der Hauptsatzung der Landeshauptstadt Schwerin 

 

Sachstand Einkaufszentrum Lessingstraße in der Weststadt 
 

 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister! 
 

In den letzten Tagen erreichen mein Bürgerbüro vermehrt Anfragen von älteren Bür-
gerinnen und Bürgern aus der Weststadt. Hintergrund ist die vollzogene Schließung 

der dortigen Postfiliale und der ebenfalls dort ansässigen Reinigung. Die damit ein-
hergehende, weitere Verschlechterung des Dienstleistungsangebotes, insbesondere 
für die ältere Bevölkerung im Stadtteil wird bedauert und vielfach beklagt.  

Vor diesem Hintergrund bitte ich um die Beantwortung der nachstehenden Fragen.  
 

1) Was ist der Grund für die Schließung der genannten Dienstleistungsangebo-

te?  

 

2) Ist beabsichtigt in annehmbarer zeitlicher Frist für ein alternatives Angebot im 

Ortsteil zu sorgen?  

 

a) Wenn ja, wann und wo ist geplant ein solches bereitzustellen? 

b) Wenn nein, warum nicht?  

 

3) Wie ist der aktuelle Sachstand bezüglich der geplanten Um- und Ausbauarbei-

ten für ein modernes Einkaufszentrum am Standort Lessingstraße?  

 

4) Welche Rolle spielen in diesem Zusammenhang etwaige Dienstleistungs- und 

Servicenagebote, wie Post, Friseur, Änderungsschneiderei, Bankautomat, 

Blumengeschäft, Bistro/Café etc. die allesamt mal an diesem Standort verfüg-

bar waren?  
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Mit freundlichen Grüßen  
 

 
Henning Foerster  

Stadtvertreter 
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  Herr Thiele 30.11.2023 

 
Betreff: Anfrage Sachstand Einkaufszentrum Lessingstraße in der Weststadt 
 
Sehr geehrter Herr Foerster, 
 
vor dem Hintergrund der im Nahversorgungszentrum Lessingstraße jüngst vollzogenen 
Schließung der Post- und Dienstleistungsfiliale sowie der dort ebenfalls ansässigen Reinigung, 
baten Sie mit Schreiben vom 06.11.2023 um Beantwortung nachstehender Fragen. 
 
 
Fragestellung  
 
1) Was ist der Grund für die Schließung der genannten Dienstleistungsangebote? 
 
2) Ist beabsichtigt in annehmbarer zeitlicher Frist für ein alternatives Angebot im Ortsteil zu 

sorgen? 
 

a) Wenn ja, wann und wo ist geplant ein solches bereitzustellen? 
b) Wenn nein, warum nicht? 

 
3) Wie ist der aktuelle Sachstand bezüglich der geplanten Um- und Ausbauarbeiten für ein 

modernes Einkaufszentrum am Standort Lessingstraße? 
 
4) Welche Rolle spielen in diesem Zusammenhang etwaige Dienstleistungs- und 

Serviceangebote wie Post, Friseur, Änderungsschneiderei, Bankautomat, Blumengeschäft, 
Bistro/Café etc., die allesamt mal an diesem Standort verfügbar waren? 

 
 
Antwort der Verwaltung 
 
1. Nach hiesigem Kenntnisstand ist die Schließung der Dienstleistungsfiliale altersbedingt 

erfolgt. Die bisherigen Betreiber haben den Geschäftsbetrieb aufgegeben und sich zur Ruhe 
gesetzt. 
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2. Der Ersatz der genannten Dienstleistungen soll innerhalb des Nahversorgungszentrums 
realisiert werden. Dies liegt in der Zuständigkeit des Eigentümers des Nahversorgungs-
zentrums. 

 
3. Für das Areal des Nahversorgungszentrums befindet sich der Bebauungsplan Nr. 105 

„Weststadt – Nahversorgungszentrum Lessingstraße“ in Aufstellung. Ein Bebauungs-
planentwurf liegt vor und wird derzeit abgestimmt. Nach derzeitigem Sachstand könnte die 
öffentliche Auslegung des Bebauungsplans im März/April des nächsten Jahres stattfinden.    

 
4. Ziel des in Aufstellung befindlichen Bebauungsplans ist die Entwicklung eines multi-

funktionalen Nahversorgungszentrums. Die planungsrechtlichen Festsetzungen des 
Bebauungsplans ermöglichen die Ansiedlung sämtlicher genannter Nutzungen.  

 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Dr. Rico Badenschier 


